



昨天,南京房产交易大厅里人头攒动,很多人咨询新政何时执行 现代快报记者 邱稚真 摄

降税新政

契税

首套房:	90平方米以下(含) 原为1%	现为1%
90~144平方米	原为1.5%	现为1.5%
144平方米以上(含)	原为3%	现为1.5%

二套房:

90平方米以下(含)	原为3%	现为1%
90平方米以上	原为3%	现为2%

营业税

2年以下	原为全额征收	现为全额征收
2年以上(含)	原为144平方米以下免征、大于等于144平方米差额征收	现为全部免征

不论何时买的房,昨起申报按新政交税

南京房产部门近期将约谈捂盘惜售开发商,严重的将被封盘

上周五,财政部等三部委出台《关于调整房地产交易环节契税、营业税优惠政策的通知》,重磅降税新政剑指一线城市之外的楼市库存。人们在密切关注楼市新政的同时,新政的具体执行时间也备受关注。昨天下午,南京地税局给出明确执行时间:只要是2月22日及以后申报契税、营业税,符合新政优惠条件的,都可以享受优惠税率。这意味着二手房交易者将不必担心赶不上新政而“撤件”,而一些多年拖着没办证的市民也沾光搭了政策顺风车。伴随楼市新政而来的,是市场的激烈反应。南京房产部门郑重警告捂盘惜售的开发商:不要通过捂盘的方式来涨价,情节严重可能会被封盘!

通讯员 曹杨 现代快报记者 张瑜 马乐乐 刘国庆

● ● ● 落地

买房人不停地问:新政啥时执行、该不该撤件

昨天一大早,华侨路房产交易中心3楼的地税窗口人头攒动。“新政到底什么时候执行?”“我们现在该不该去送件?”不少市民纷纷在窗口前咨询,但工作人员的回答与上周六如出一辙:没有接到执行新政的通知。

买房人纠结的心情同样在2楼的送件窗口可以发现。有买房人在窗口咨询:已经送件的到底能不能申请撤件。而房产部门的工作人员表示,对于已经送件的,如果交易尚未“登簿”,仍然可以申请撤件。据了解,所谓“登簿”,是指房屋的产权在系统中正式发生转移。

“撤件可能面临一定的风险。”房产部门工作人员介绍说,一是面临房主违约,因为最近楼市波动较大,撤件后如果房主毁约,买房人得不偿失;二是撤件后如果房产出现因房主原因的抵押行为,可能导致交易无法进行,买卖双方需要三思。

现代快报记者在现场发现,一些买房人则很淡定。上午9点半,买房人吴先生刷卡交完契税,一身轻松地坐在等待区。他购买的是一套总价160万元的住房,由于是二套房,他是按照3%的税率交契税的,“如果按照新政策,我这套房子面积90多平方

米,应该是交2%的契税。现在等于是多交了1.6万元。”虽然多花了钱,但吴先生表示,自己的这笔交易是过年前3天送件的,这次降税新政对楼市影响很大,“如果晚几天买房可能会省1.6万元,但是谁知道房价会不会涨,赶紧买下来心也就定了。”

与吴先生持同样观点的还有不少中介。河西一位资深中介人士表示,新政出台后二手房主心态急剧波动,纷纷提高报价,因此买房人如果希望“撤件”,还存在与房主的心理博弈,所以实际上真正想撤件的买房人并不多。

南京地税明确22日起申报均可享受双税优惠

在买房人纠结的心态中,昨天下午迎来了好消息。南京市地税局给出明确回复,称新政自2016年2月22日起执行。“凡是于2016年2月22日及以后到税务机关申报缴纳房地产交易契税、符合《通知》规定税收优惠条件的,均可享受优惠税率。”此外,对于

新的营业税优惠政策执行时间,南京地税也表示,同样是自2016年2月22日起执行。这个回复意味着,不论房产在何时交易,只要在2月22日起申报缴纳契税的,都可以享受新政优惠。地税部门的政策落地出乎不少人的意料,这意味着买房人将不必考虑撤件。

除了不少在2月22日前几天刚刚送件的市民正好享受优惠之外,新政特别利好部分“漏网之鱼”——有购买新商品房的买房人,在买房后一直因种种原因,甚至已经交付入住多年都没有去办房产证,这些市民如果现在去申报契税,也能享受到新政优惠。

昨天按老政策交税的可申请退税,三套房无优惠

上午新政尚未执行,下午执行了,是否会对像吴先生这样的纳税人不公平呢?现代快报记者采访了南京地税的一位相关负责人,对方表示,上午也接到了不少咨询电话,也向省地税局进行了请示。“由于省局还没有出台明确的细则,所以我们要求办税人员先收件,等细则出来后再具体办理。”这位负责人说,至于

像吴先生这种上午去纳税的情况,他表示要具体了解下情况,如果这位纳税人符合新政优惠政策的话,会对其办理退税。如果是购买第三套房,契税和营业税怎么收?在新政执行前,在南京购买第三套房的话,契税和营业税都是参照二套房执行,即分别按照房屋总价的3%和差额的5.6%。在这次新政中并未提

及三套房的税费变化,现代快报记者从南京地税部门相关人士了解到,目前购买第三套房还是按照老政策,不能享受优惠。另据了解,昨天,江苏部分城市楼市交易平稳,但咨询人数较多。常州市地税部门统计,当天商品房成交110余套,共减免契税超30万元,全天12366热线接受相关咨询181起,同比上升10倍。

● ● ● 市场

上周末全城抢房 多家中介创单日成交纪录

“上周末两天真的是忙疯了,政策的影响远远超出我们的预期。”我爱我家南京公司相关人士表示,2月19日政策出台当天,周末就陷入了全城抢房的模式。“降首付、降税费的多个政策出台,年前的地王效应等经过发酵,导致市场有了这么大的反应,买房人的恐慌情绪还是比较明显的。”中介人士表示,目前已经有很多房主胡乱涨价,坐等“接盘侠”,这样的市场让人很担心。

二手房市场沸腾,新房市场同样火爆异常。据统计,20日和21日两天,南京新房认购量高达1283套,这个数据虽然不如去年下半年火爆时,但考虑到这个双休日并没有楼盘开盘,且仍然处于年后的“淡季”,因此属非常高的认购量。

● ● ● 监管

捂盘惜售将被约谈 严重的将被封盘

日前,南京不少楼盘声称“无房可售”,不过房产部门上周五表示,南京楼市只有结构性冷热不均,并不存在“无房可售”,并表示将打击开发商捂盘惜售行为。

现代快报记者通过网上房地产查询发现,一些高调宣称“无房可售”的楼盘中,确实明有不少房子可售。例如城北的电建海赋尚城,开发商声称没房子卖,但是去年6月30日就领到销许的03幢,272套房至今才卖出去50多套,其余房屋都处于“被限制”状态。

“很多人以为‘被限制’就是房子有问题,其实一般只是开发商将房产抵押,从银行获取资金而已。只要开发商想卖,随时可申请解除限制,上市销售。”房产部门相关人士表示。

两家中介的相关负责人介绍说,从周末的惊人成交数据看,全城各个区域都有大量成交,并没有集中在部分区域,这表明是全城抢房的模式。“降首付、降税费的多个政策出台,年前的地王效应等经过发酵,导致市场有了这么大的反应,买房人的恐慌情绪还是比较明显的。”中介人士表示,目前已经有很多房主胡乱涨价,坐等“接盘侠”,这样的市场让人很担心。

二手房市场沸腾,新房市场同样火爆异常。据统计,20日和21日两天,南京新房认购量高达1283套,这个数据虽然不如去年下半年火爆时,但考虑到这个双休日并没有楼盘开盘,且仍然处于年后的“淡季”,因此属非常高的认购量。

捂盘惜售的目的究竟在哪里?业内人士透露说,由于年底以来房价上涨迅速,而开发商从申报销许到领到销许,往往有一个时间周期,当房价涨上来后,有开发商认为自己报低了,出于逐利的目的,就暂时将房子囤起来不卖。“按照南京物价部门的规定,房子如果3个月没卖掉,可以申请重新调整价格,到时候就可以涨价卖了。”

南京房产部门相关人士表示,开发商希望通过3个月后重新申报价格来达到涨价的目的,是明显的捂盘惜售行为,房产部门近期将重点“约谈”一批楼盘,要求开发商不得捂盘惜售,如果开发商被“约谈”后仍然捂盘,房产部门将对楼盘予以封盘的处罚。